AMNOAYTHPIEZ EZETAZEIZ "' TAZHX HMEPHZIOY ENIAIOY AYKEIOY
NMEMMNTH 9 IOYNIOY 2005
XHMEIA OETIKHZ KATEYOYNZHZ

OEMA 1°

MNa 1¢ epwtioeig 1.1 - 1.4 va ypdyeTte 010 TETPAdIO 0AG TOV APIBUO TNG €pPWTNONG Kal
OITTAQ TO YPAUMA TTOU QVTIOTOIXEI OTN OCWOTA ATTAVTNON.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4

1.5

O péyiotog apIBuOG Twv nAekTpoviwv TTou gival duvaTtdv va UTTApYXouv o€ éva
TpoxIoKO, gival :
a. 2.
B. 14.
y. 10.
5. 6.
Movadeg 5

Mola atrd TIG TTAPAKATW NAEKTPOVIAKES BOUEG aTTodidel Tn doUA ATOUOU OTOIXEIOU TOU
Touéa s 0T BepeAidN KaTGoTAON;
a . 1s? 2s? 2p® 3s? 3p?.
B . 1s® 2s® 2p® 3s? 3p° 4st .
y . 1s? 252 2p® 3s? 3p°® 3d°® 4s? .
5.1s? 2s% 2p® 3s? 3p° 4s® .
Movadeg 5

Moo atd Ta TTapakdTw atroTeAei ouluyég Ceuyog ogéog — Baong , katd Bronsted—
Lowry;

o.HCN/CN -

B.HO"/OH"

Y- H2 COg/CO?

& .NH; /NH,
Movadeg 5.

210 poplo Tou CH,; =CH-CH =CH, uttdpyouyv :
o .8 o kal 3 1T deCOI .
B .9 o ka2 1 deOOi .
y - 10 o ka1 1 11 deapoi .
0.8 0 kal 2 1T deapoi .
Movadeg 5

Na XapaKTnPIioeTE TIG TIPOTACEIG TTOU OKOAOUBOUV , YpA@ovTag OTO TETPADIO 0ag OITTAA
OTO YPAPUa TTOU QVTIOTOIXEI 0€ KABe TTpdTaon , TN AéEn ZwoTd av n TTpoTacn Eivai
owoTnA , /) AdBog, av n TpdTaon ival AavBaouévn.
o . O KBavTIKOG apIBPOG Tou spin &ev CUMMETEXEI OTR dIAUOPPWON TNG TIMAS TNG
EVEPYEIAG TOU NAEKTPOVIOU , OUTE GTOV KABOPIGHO TOU TPOXIAKOU .
B . Katd Tnv €mKAAUWN p-p ATOMIKWY TPOXIOKWY TTPOKUTITOUV TTAVTOTE TT OECHOI .
Y . Katd tov uBpidioud evog s Kal evOG p ATOMIKOU TPOXIOKOU TTPOKUTITOUV dUO Sp
UBPIBIKG TPOXIOKA .
6 . Oco kal av apaiwdei Eva puBUIoTIKO dIGAUUa , TO pH Tou TTapapEévEl OTABEPD .
€. To Tpoxiakd 1s Kal To TpoxIakd 2s €xouv idlooxAua Kal idla evépyeia .
Movadeg 5



OEMA 2°

2.1. Aivovtal Ta oToixeia ,, Ca kai ,, Sc.

o . lNoieg givar o1 NAEKTPOVIOKEG OOPEG TWV OTOIXEIWV AUTWY OTN BePeAILLdN KaTAoTOON;
Movadeg 2.
B . MNoio arrdé Ta dUO aUTA OTOIXEIO EXEI TN MIKPOTEPN EVEPYEIQ TTPWTOU I0VTIOPOU; (Movada
1) Na aimioAoynoete Tnv amavinon oag . (Movadeg 3)
Movadeg 4
Y - Na ypa@ouUv ol NAeKTpoVIOKEG BOUES TwV 1I0VTwY Ca?* Kkal Sc3*.
Movadeg 2

2.2. Aivovrai Tpia udaTika diaAupaTa acBevoug ogéog HA:
A, ouykévTpwong cl kai Beppokpaciag 25° C,
A, ouykévTpwong c2 ( c2 > c1) kal Ogppokpaaiag 25° C kal
As ouykévTpwong c3 = ¢l kal Beppokpaciag 45° C.
O BaBuodg 1ovTiopou Tou 0&Eog HA oTa TTapatrdvw dlaAupaTa €ival avTioTolxa di, dz KOl
03 OTTOU O€ KABE TTEPITITWOoN 0 BABPOGS 10VTIOPOU gival piIkpoTEPOG aTrd 0,1.
o . 2& TT0I0 ATTO TA TTAPATTAvw dlaAUuaTa n oTtaBepd 1ovriopou Ka Tou ogéog HA €xel n
MeEyaAUTePN TIUA; (Movada 1) Na aimloAoyroEeTe TNV ATTAVTNOT 0aG. (MovAdeg 3)
Movadeg 4
B . MNa Toug BaBuoug 1ovTiIoPoU 1I0XUEI :
1) a; <0 <das.
2) a1 < a3 < ds.
3)a,<a;<as.
4) O3 <02<0;.
Na emAELETE TN CWOTA aTTd TIG TTAPATTAVW OXEOEIS .(Movadeg 2) Na aiTioAoyrnoeTe TV
atravTnor oag . (Jovadeg 4)
Movadeg 6.

2.3. ATTO TIG TTOPAKATW EVWOEIG:
BouTtdvio CH3—CH2—CH2—CH3
1 —Bourtivio CH3;-CH,-C =CH
1 — Boutévio CH3—CH,—CH =CH>
2 — Boutévio CH3—CH =CH-CHj3
. TTOIEG UTTOPOUV VA ATTOXPWHATIOOUV dIGAUNA Bry/CCly;
Movadeg 3
B. TToia avTiIdpd& YE ApPwVIAKO didAupa xAwplouxou xaAkou | (CuCl/NHz);
Na ypdyeTe TN XNUIKA €€icwaon TG avtidpaong .
Movadeg 3

y . Toia divel, ue rpooBrikn HCI, éva pdvo 1poiov ;
Movada 1

OEMA 3°

AiveTal To TTaPAKATW SIAYPOAUPA XNMIKWY METATPOTTWV:



+HCI +KCN +2H,0/H"
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2 o
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o . Na ypAyeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TwV Opyavikwy evwoewv A, B, L A E |, Z, O,
Kkal A .
Movadeg 18
B . MNMoieg atod TG opyavikéG evwoelg B, A, Z €xouv , katd Bronsted—Lowry, 1810TNTEG OEEWV
Kal TTOIEG £X0UV 1810TNTEG BACEWV ;
Movadeg 3
Y - 0,5 mol g opyavikAg évwong B mrpooTiBevral oe 500 mL diaAuparog KM nO, 0,1 M
o¢ivioyévou pe Hy SO4 Na ypdwere TN xnUIKA €giowon TnG avrtidpaong TTou
TTPAYHATOTTOIEITAI , KOI VO EEETACETE av Ba atToXpwHaTIoBEl To didAupa Tou KMnOy,.
Movadeg 4

OEMA 4°

Yoariko didAupa (A1) oykou 600 mL TrepiExel 13,8 g kopeopEvou povokapBoGUAIKOU 0gE0G
(RCOOH, 6trou R = Cv Hay+1, v20). O BaBUOG 10vTIOPOU TOU 0&E0G OTO dIGAUMQ gival a = 2
. 102 ko To dIGAUpa €xel pH = 2.
4.1. a . Na uttohoyioeTe Tn 0T00EPA 10VTIOUOU Ka Tou 0géog RCOOH.
Movadeg 4
B . Na Bpeite Tov OUVTOKTIKO TUTTO TOU 0¢€og RCOOH.
Movadeg 4
4.2. 210 di1dAupa A; rpooTiBevtal 750 mL udaTikou diaAupatog NaOH 0,4 M . To didAupua
TTOU TTPOKUTITEl , APAIWVETAI O€ TEAIKO Oyko 1,5 L (didAupa Ay). Na uttoloyioete 10 pH
TOoU SIaAUUATOG As.
Movadeg 8.
4.3. Z10 didAupa A, rpooTiBevtal 0,15 mol HCI, xwpi¢ yeTaBoAr Tou dykou Tou SIaAUuaTog
Kal TTPokUTITEl diIdAupa As. Na utrohoyioete Tn ouykévipwaon Twv 16viwv HzO" kai
RCOO . mou Trepiéxovtal oto didAupa Az OAa Ta diaAUuarta Bpiokovtal og 8 = 25° C,
é1rou Kw = 10,
AivovTal o1 OXETIKEG aTOMIKEG Hadeg C:12, H 1, O :16.
Na TN Avon Tou TTPORANUATOG VA XPNOIMOTTIOINBOUV Ol YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG .
Movadeg 9
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